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Отрывок из книги 5-й – «Девятая школа», посвящённой 60-летию Победы СССР в Великой Отечественной Войне, семикнижья Анри Лейбнеча - («Истоки», «Город над рекой», «Спасённые войной», «Дети войны», «Девятая школа», «Обочина или дорогая пропажа», «Святая дорога»). Их герой - Винницкий мальчик Женя, которому к началу войны исполнилось 6 лет. Сейчас ему уже все – 16 и он, после окончания войны, уже вернулся из эвакуации домой, в свою дорогую Винницу, в свой замечательный двор и в свою родную квартиру, но, из-за отвратительного педагогического коллектива 4-й школы, в которой после войны он начал учиться, ему из неё в 1951 г. пришлось уйти и перейти в прекрасную школу № 9, которая приняла его, как родного, со всей доброжелательностью. 




Издательство благодарит всех читателей, приславших свои отзывы, и обещает и дальше продолжать публикацию отдельных глав этой книги, а в дальнейшем издать её целиком. 
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Ко второй половине 1953 г. и Мадьяра очень сильно начал меняться, как он сам, так и его манера поведения. Хотя его знакомые, в том числе и Женя, эти изменения пока воспринимали очень недоверчиво, настороженно и с определённой долей скепсиса и  опаской, ибо очень хорошо уже знали и самого Мадьяру и его импульсивный, неуравновешенный, наглый и 

очень непостоянный характер.


Однако, он действительно менялся на глазах, да и уже, скажем прямо, очень изменился. Из злого, наглого и мелкого жулика, воришки, шулера, вруна, авантюриста и негодяя он теперь постепенно превращался, да, пожалуй, и уже превратился в респектабельного прохвоста и “легендарную личность” типа Остапа Бендера.






Он стал очень “интеллигентен”, улыбчив, покладист, дружествен и дружелюбен, благо и доброжелателен, особенно со своими знакомыми, которые по его пониманию заслуживали  его уважения и всяческих благодеяний. Ростом он был высок и статен. Стал хорошо, чистенько и даже модно одеваться. Завёл дружбу с хорошими ребятами, талантливыми музыкантами, скрипачами, пианистами и аккордеонистами. Однако, на его одутловатой и покрытой веснушками физиономии, всё равно не отмеченной печатью добродетели, трудно было не заметить природной, а может и врождённой наглой хитринки, но теперь уже очень замаскированной и несколько прикрытой весёлой улыбочкой с определённым юмором, которым Мадьяра уже начинал неплохо владеть.






- Будете в Виннице, заходите! – Говаривал он, прощаясь и хитро улыбаясь.- Чайком побалуемся. Мама будет рада!.. – Один их первых начиная использовать эти хохмочки, позднее ставшие избитой банальностью, типа: “Пишите письма, целуйте фикус, поливайте бабушку”.[image: image6.jpg]







Впрочем, сейчас уже и Мадьярой его никто не называл. Детская и шпанюковская его кличка – Мадьяра, теперь уже трансформировалась и сократилось до более мягкой – Мадя. Хотя, пожалуй, и она Вадику не очень-то и нравилась и потому он всегда на обращение к себе – “Мадя!”, неизменно и очень своеобразно отвечал: “Мой солоп твой дядя!..”


А гимнаст Вовка же Кондратьев, если случалось ему быть задействованным в такой”беседе”, отвечал ему на это: “А мои яйца – твои внуки!”, за что раньше, т.е. в былыя годики-то, наверняка мог схлопотать бы от [image: image7.jpg]~ [oporoii Tbl Moiil..
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Вадюсика по шее, но что, однако, сейчас пропускалось им с нагловатой улыбочкой мимо ушей. Сам же Вовка был старогородский, Мадю толком не знал, а потому и этой опасности не осознавал, однако, также у Мади кое-что перенял и на обращение к нему – “Кондрат!”, уверенно отвечал Мадино: “Мой солоп – твой брат!”



Ну, что такое – “солоп” мы сейчас уточнять не станем с надеждой, что Вы это ещё помните из главы о “лабушском языке”.






Улыбочка – улыбочкой, респектабельность – респектабельностью, а негодяем Мадя, как был, так, видимо, и остался, и потому Женя тоже пока не очень-то доверял Мадиным пробам снова пробиться к нему в друзья. Он ещё не забыл тот тёпло-снежный падающий и тающий весенний вечер 1950 г., когда Мадьяра, по науськиванию враждебно настроенных к Жене соседских мальчишек, а особенно Эдика со второго этажа 3-го подъезда, очень нагло себя вёл, пытался его унизить и выделывал всяческие  непростительные низости относительно Жени, бравируя и выкаблучиваясь перед ребятами. Тогда дело до драки не дошло, Женя в то время был в таком разболтанном состоянии, что ему, вообще, было не до драк, но он был [image: image8.jpg]


очень расстроен и, придя домой, чуть ни плакал от нанесенных Мадьярой ему обид. Правда, Эдика через несколько дней он выловил и задал ему такой прочуханки, что тот, видимо, запомнил её навсегда. А потом они стали с Эдиком большими друзьями, ибо, в действительности, Эдик оказался очень неплохим, дружелюбным, искренним и добрым мальчишкой.





Но Мадьярины штучки Женя не забыл и потому сейчас очень осторожно относился к его заискиваниям. Правда, сейчас уже очень многое изменилось, и Женя, и Мадьяра уже стали почти-что взрослыми и, к тому же, совсем другими.


Женя стал ведущим городским спортсменом – гимнастом и уже, в какой-то степени, известным в городе человеком и в окружении могущественных друзей, с которыми его связывала дружба с Толиком Крошкой. Кроме того, он учился теперь в «бандитской» 9-й школе, опекаемой к тому же ещё и бандой Жорки «Дай Боже», который также был Жениным другом. Кроме того, он уже котировался в школьных кругах, как хороший ученик, отличник, т.е. с успешной перспективой в жизни, а к тому же ещё и любитель музыки, джаза, радиотехники, с самостоятельным конструированием усилителей, приёмников, передающе-транслирующей аппаратуры и сам - музыкант. Потому, зная всё это, Мадьяра и лез к нему в друзья. Да, к тому же, он понимал, что Женю сейчас просто так уже и обидеть [image: image9.jpg]


нельзя, ибо он уже и сам может за себя по-настоящему постоять, да и друзья его могут добавить и наступить на его – Мадьярин хвост.


Потому от былой Мадьяриной наглости относительно Жени не осталось и следа. Он с добродушной и очень дружественной улыбкой частенько подходил к Жене на улице, заводил с ним всякие «интеллигентные» разговоры, например, о музыке, о джазе и т.д. Правда, и Женя, если честно, сейчас не видел у Мади каких-то авантюристических планов относительно себя, потому постепенно перестал сопротивляться настойчивым Мадиным претензиям на дружбу с ним, так как сейчас он вёл себя вполне лояльно, как всякий обычный мальчишка, точнее, уже парень, ибо они оба по возрасту уже приближались к своему совершеннолетию. 





Неслыханно - Мадя подарил Жене неоновые лампочки, за которыми «бегал» весь радиолюбительский город. Правда, только неизвестно, где Мадя - совсем не радиолюбитель - их достал?[image: image10.jpg]











Неслыханно – Мадя подарил Жене 3 классные заграничные пластинки с «Глобусом» на этикетке настоящего Американского джаза, за которыми «гонялась» половина музыкально-джазовой Винницы! Как они попали в Мадины лапы, также осталось загадкой. Впрочем, нет! Мадины методы прекрасно были известны всем!




А однажды Мадя как-то привёл к Жене Ральфика Мархлевского по кличке – «Цыня» - прекрасного аккордеониста, одного из двух братьев-близнецов, детишек слепого музыканта – замечательного Винницкого скрипача Мархлевского, оставшегося без глаз из-за ревности своей супруги, заподозрившей его в измене. Брата Ральфа звали – Толик, и он был ещё лучший аккордеонист, чем Ральф, а потому с детских лет играл в паре со своим слепым отцом в ресторане «Винница» в центре города. Потом он поступил в Киевскую консерваторию по специальности фортепиано и остался работать в Киеве, в отличие от Ральфа, который своей дорогой Виннице никогда не изменял.






Ральф «Цыня» в ту пору был высокий и очень худенький, с светловолосым кудрявым чубчиком над  бледно-розовым, продолговатым лицом, но джаз он уже «лабал» отменно. Слово – «лабал» также взято из лабушского языкового фонда, и исходит оно от итальянского слова «лаба», т.е. губы – губная музыка, т.е. духовая, на духовых инструментах, на которых и лабают лабухи, т.е. музыканты, свой джаз! 

В гостях у Жени «Цыня» взял его белый «Гоноровский» аккордеон и отлично наиграл ему с Мадей несколько прекрасных традиционных джазовых стандартов, а, заодно, и в той же манере, модную тогда песенку «Про Одесского Абрама», которая потом была взята Женей «на вооружение» и которую он в том же джазовом ключе с удовольствием начал исполнять с друзьями – Игорем Шейченко, Юркой Вишневецким и «Гогой» Негребецким и на улице, и у себя дома, и в классе, но уже со своей классной джаз-бандой!





Интересно, но эта песенка «Про Одесского Абрама» в те 50-е годы была – просто, класс и исполнялась она всеми с огромным удовольствием!:



























Послушайте, друзья, что расскажу я Вам,



Как в Одессе нашей жил один Абрам.



Он парень был красивый,





Весьма красноречивый,





И любил он всех еврейских дам.



Было у Абраши девушек мильён,




Но был он в одну девушку влюблён,



В девушку кокетку,






Рыжую брюнетку,






И такую песенку пел он: 






«Ах, Рива-Ривочка, моя любимая,




Так согласись же, Рива, стать моей женой,


Тут будет рай земной,





Где будем жить с тобой,





Так согласись же, Рива, стать моей женой!»
Но недолго наш Абраша с Ривочкою жил,


Пока проклятый немец войны ни объявил,


Пошла пехота наша,






А вместе с ней Абраша,





Сражаться за Россию, за себя.





Вот просвистели пули над Абрама головой,


Абрам за грудь схватился и дышит чуть живой.


Абрам за грудь схватился,





О Ривочке молился,






И такую песенку пел он:




«Ах, Рива-Ривочка, жена любимая,




Я умираю, Рива, честно, как еврей.




Тут, где ширь полей,






Вдали от всех друзей,





Я умираю, Рива, честно, как еврей!»




Но недолго наша Ривочка плакала о нём,



Вскоре здесь армяшка прибежал к ней в дом.


Армяшка криворожий,





На чучело похожий,






И такую песенку пел он:




«Ах, Рива-Ривочка, ах, Рива-джан!




Поедем, Ривочка, с тобой в Азербайджан.



Там будет рай земной,





Там будем жить с тобой,





Так согласись же, Рива, стать моей женой!»











Вот так, благодаря прохвосту Маде, Женя весной 1953 г. познакомился с одним из выдающихся Винницких музыкантов и аккордеонистов – Ральфом Мархлевским, в те годы частенько с ансамблем также отличных музыкантов игравший на площадях Винницкого ЦПКиО им. Горького, например, там, где сейчас по воскресеньям танцуют пенсионеры и где очень классно звучал его аккордеон в сопровождении кларнета, контрабаса и ударных, или на танцплощадке в глубине парка, а затем ставший бессменным руководителем парковского же ансамбля – «Мелодия», получившего свою известность даже и в Москве в 70-е годы.








А вот те 3 пластинки с «Глобусом» на этикетке, которые Мадя Жене подарил, видимо заискивая перед ним, где-то с пол года вращались в их квартале у любителей музыки и Женя тогда их тоже слышал, пока они ни попали в Мадины лапы и от него 
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Винницкий «Митькин джаз» – «Мелодия». Москва, ВДНХ, Павильон – «Берёзка», 1971 г. Слева направо: тенор-сакс – Генадий Морев – «Гецца», за барабанами – «Рогозя», альто-сакс – Владимир Исаенко, трубач – Ремизов, аккордеонист и руководитель оркестра – «Цыня» - Ральф Мархлевский, контрабас – «Митька» – Дмитрий Ненайдох, у микрофона вокалист и альт-саксофонист–Эдуард Ляшко.   
перекочевали и к Жене. Правда, он тогда ещё не очень-то разбирался в иностранных фирмах, разве что только лишь в «Колумбии», благодаря П.Лещенко и А.Вертинскому, певших на них. Да, к тому же, ему в те годы не очень-то и хотелось выяснять, что это за фирма с «Глобусом» и даже, что это за биг-бэнды на этих пластинках звучат, но то, что джаз на них был записан великолепный и высококачественный, это было абсолютно ясно. Впрочем, возможно, на этих их этикетках и не было всех этих указаний, а менталитет окружавшей Женю среды тех лет и не требовал этих выяснений,  но джаз на них, действительно, был настоящий. И когда Женя, схватив его суть,  однажды начал его напевать, когда они как-то с Вовкой Очеретным по кличке – «Плёнкин» - неплохим слухачём, на лету ловившим советский свинг, подпирали, как обычно водилось тогда, трубчатое ограждение витрины магазина-кондитерской – «Газ-воды» в центре города, то он сказал Жене восхищённо: «Слушай, да ты уже настоящий джаз лабаешь! А я ещё до такого не дошёл. Мне больше советские мелодичные обработки его нравятся, а не эти могучие и рубленые его блюзовые ритмы!»







А вот Мадина жизнь продолжала развиваться с присущим ей единством с Остапом Бендером и в соответствии с сюжетом Ильфа и Петрова.
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Мадя был - разгильдяй, воришка, жулик, негодяй, неисправимый двоечник и второгодник. Ведь учиться он совершенно не хотел, а только мошенничать, гулять и воровать, чем приводил в страшное расстройство своих очень приличных родителей. Однако, сейчас он уже и сам начинал понимать, что при таком поведении он далеко не уедет, а, скорее всего, только в тюрьму. Потому он не только начал изменяться внешне, но даже захотел ещё и учиться и начал даже спортом заниматься в секции – «Водное поло». Правда и здесь он без своих штучек не обходился. У него на ногах были, как у обезьяны, очень длинные пальцы, которыми он цеплял своих соперников за плавки и топил их во время игры. Правда, уши у него несколько пострадали от воды, и ему во время игр приходилось затыкать их ватой, смазанной жиром.






А вот учиться, на радость родителям, он начал в школе вечерней, которая помещалась в дневной украинской школе     № 3, в двухэтажном здании которой сейчас детский садик находится, что по дороге на пляж – «Кумбары». Тогда в старших классах этой вечерней школы собралась вся винницкая шантрапа, захотевшая получить хоть какие-то дипломы об образовании. 
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Ну, про дипломы 10-х классов никто там и мечтать не смел, но получить диплом об окончании 7-го класса, т.е. неполного среднего образования, этого хотели и могли многие, тем более, что с таким дипломом можно было уже поступить в техникум, т.е. получить нормальную первичную специальность. Потому в этих 7-х классах этой вечерней школы сейчас собралась вся винницкая шпана, все разгильдяи, все двоечники, все второгодники и вся прочая шушера.




В одном из этих 7-х классов учился не только Мадя, но и Борька «Мижур», т.е. – Межеровский, учился там сейчас и Женин дружок – Игорь Шейченко, который несколько раз бросал дневную школу, плохо учился, но занимался радиотехникой в ущерб школьным занятиям, т.е. был не совсем из числа разгильдяев, точнее, не окончательных. Учился там и Гога Негребецкий – второй Женин друг, мальчик из старинной дворянской семьи, сейчас хороший, как мы помним, гимнаст, но оказавшийся из-за неуспеваемости в ремесленном училище, ставший там и неплохим токарем, сейчас очень упрямый, не принимающий никаких подсказок и идущий лучше на двойку, чем на согласие с подсказкой даже и от учительницы. И Юлик Бабак там учился, бывший Женин соученик, тоже гимнаст и тоже оказавшийся в ремеслухе по тем же неуспевательным причинам в дневной школе.






[image: image14.jpg]


В этом классе были всякие. Учились там и отставшие от жизни девушки-женщины, и взрослые мужчины-работяги, и техинтеллигенция без образования, занимавшая руководящие посты по блату и инженерные должности. Было, правда, там на этих уроках всегда сплошное веселье и баловство, потому и Женя иногда тоже туда ходил, чтобы перенимать там баловательный опыт для его последующего внедрения в своей дорогой и любимой 9-й школе. Но Мадя там отличался своим новым и исключительным «талантом» и юмором, который теперь только по-настоящему и начинал раскрываться у него.

Например, ни успевала молоденькая учительница войти в класс к этим оболтусам, положить журнал на стол и поздороваться, как классная дверь медленно и со скрипом открывалась и, на радость всем присутствующим, а особенно тем, кто не выучил урок, спиной в класс входил Мадя. Причём он как бы полу входил, т.е. не совсем, ибо, не обращая внимания на то, что урок уже начался и учительница с нетерпением смотрит на него, дожидаясь когда он, наконец, совсем войдёт и закроет дверь, он продолжал там за дверью с кем-то разговаривать, разыгрывая роль солидного начальника или директора со своим шофёром, приблизительно следующим образом:








- Коля! – Говорил он кому-то за дверью с директорскими интонациями в голосе, хотя весь класс хихикал, зная, что там никого нет. – Ты мне сегодня, пожалуй, больше не понадобишься… Так что можешь ехать… Поставь машину в гараж,.. и ты свободен!






Учительница за столиком, повернувшись к Щербакову, терпеливо ждала пока он закончит и войдёт в класс. Потом не выдерживала и шла к нему, чтоб выяснить, что же ей делать дальше. Но, как только Вадик слышал её шаги за своей спиной и чувствовал её приближение, он со словами:



- Ах да, Коля, чуть не забыл тебе сказать! – выходил из класса и закрывал за собой дверь. 



Учительница же на полдороги со вздохом облегчения останавливалась, возвращалась к столу и снова пыталась начать урок. Но, как только она открывала рот, чтобы что-то сказать по его теме, дверь снова медленно и с прежним скрипом открывалась и, снова на радость классу, а особенно, не выучившим урок, разгильдяям, в класс всё также, как и в первый раз, спиной входил Мадя и всё начиналось сначала:


- Коля! – Говорил он своему якобы существующему шофёру. – Я надеюсь, ты всё понял?.. Ты сможешь, конечно, идти вскоре домой… Но раньше машину проверь, смажь двигатель, заправь бак… Ведь ты же понял – завтра нам с самого утра придётся ехать в главк. А потому очень прошу тебя, [image: image15.jpg]Qo
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чтоб машина нас не подвела!.. 





Учительница, не выдержав, снова шла к нему.


- Ах да, Коля, совсем забыл… - Говорил Мадя, снова выходя из класса и, уже под гомерический хохот, закрывая за собой дверь.








Учительница возвращалась к столу.



Дверь открывалась и снова спиной в класс входил Мадя с очередными наставлениями своему несуществующему за дверью шофёру.







- Ведь не только в главк нам завтра с тобой придётся ехать, но ещё и по району…





Учительница приближалась.




- Коля, Коля, постой!.. – Говорил кому-то, удаляющемуся [image: image16.jpg]


якобы за дверью, Мадя. – Ещё вот что… - И он снова выходил, закрывая за собой дверь.






Эта весёлая игра в «кошки-мышки» с учительницей могла продолжаться пол урока, а то и весь и всегда заканчивалась по-разному. Иногда учительница всё-таки ловила Мадю у двери, и он якобы растерянно начинал извиняться и оправдываться, что, мол, забыл, что урок уже начался. Иногда же он исчезал за дверью, якобы догоняя своего шофёра, и учительница, со злостью на него выбежав в коридор, уже никого там поймать не могла, но, как только она возвращалась, снова появлялся Мадя и просил у неё разрешения войти в класс. Иногда же его, вообще, в этот вечер в школе больше никто не видел. Но как бы эта игра ни заканчивалась, проводить после неё этой бедной учительнице урок в этом развеселённом классе было, просто, уже абсолютно невозможно.


[image: image17.jpg]



Вот так он учился в этой школе наш Великий Комбинатор и Мистификатор и так он её как-то и окончил, получив диплом об её окончании, как и Гога, который всегда был очень упрям и решал задачи только так, как считал нужным, и, если даже ему подсказывали его успевающие соученики, что решение неверное и предлагали своё, даже, чтоб он списал, и, если даже это делали учителя, разрешая ему это сделать, он всё равно оставался непоколебим и сдавал только своё решение, которое, естественно, приносило ему только двойку. Окончил её и Юлик Бабак, который тоже когда-то учился с Женей в одном классе 4-й школы, а теперь, как и Гога, был выпускником ремеслухи, как и он, нуждался в школьном дипломе хотя бы за 7 классов и, как и Гога, и Женя, был уже неплохим спортивным гимнастом.








И вот они, т.е. Гога, Юлик и Мадя, который хоть в ремеслухе не учился, но был уже, как Вы узнали выше, - ватерполистом и где-то какими-то неизвестными нам путями (Мадя есть Мадя), конечно же, не как они заслуженно, но всё-таки выцарапал себе где-то направление в Ленинградский спортивный техникум «Трудовых резервов», что был при «Институте физкультуры и спорта им. Лесгафта», и вот они, после летних спортивных баталий и соревнований, а с ними и другие спортсмены, отправились в конце лета 1954 г. в него поступать. Они-то все были нищие – богатенькие тогда в ремеслухах не учились, но кроме Мади, а он при больших родительских бабках, отстёгнутых ими своему чаду на путёвку в большую жизнь, на что те очень надеялись.


[image: image18.jpg]



По дороге в Ленинград почти на каждой остановке они выходили из вагона с тем, чтобы зайти на привокзальные базарчики подкрепиться, а заодно и посмотреть на Мадины штучки. А он уж не заставлял себя просить и словом, и делом работал под Ильфо-Петровского героя, а то и превосходил оного. Уверенно и весело он подходил к базарным бабкам, торгующих снедью: молоком, сметаной, творогом, домашними 
пирожками, а то и тушёными курицами, и угощал всех своих «компаньонов», естественно, всё также весело, бесшабашно и бесплатно, сам же обычно в это время приступая [image: image19.png]e connATu! 3ABTPA NPUXOAbTE
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к поеданию тушёной курятины. Когда же приходило время расплачиваться, он говорил незадачливым бабкам: «Ах, бабушка, не будьте ребёнком!» - после чего, этот весёлый прохвост и негодяй, со всей компанией садился в поезд и следовал дальше, вплоть, до станции назначения.


В Ленинграде же он особенно и не собирался поступать в этот техникум, хотя и поселился вместе с ребятами в общежитие, как абитуриент. Прокутив за несколько дней все и довольно-таки немалые денежки, отпущенные ему его родителями для поступления в техникум, и не явившись ни на один экзамен, он очень расстроился. Ибо все ребята, а, прежде всего, Гога и Юлик, после успешной сдачи вступительных экзаменов, были зачислены в техникум, а он, естественно, нет, с чем ему сейчас и предстояло явиться домой и предстать пред ясные очи своих родителей, которые хоть и прекрасно знали своего отпрыска, но всё же, втайне, хоть немного на что-то надеялись.








Потому, взвесив все «за» и «против», Вадик домой в [image: image20.jpg]


Винницу так и не поехал, а поехал в Москву в Главное Министерство или Управление «Трудовых резервов» «искать правды и справедливости». Пробившись каким-то невероятным, одному ему известным, способом к министру, он, войдя в его кабинет, прямо с порога заявил:





- Вот я – вор! Да, я – вор, а ещё я круглый сирота и у меня, естественно, было очень трудное детство. Воровство, беспризорщина, шпана, нищета, скитание по железнодорожным вагонам. Карманные кражи, квартирные кражи, работа на паханов… И, наконец, результат – колония, потом тюрьма… И вот я на воле!.. Я решил исправиться и измениться… Я завязал и
я захотел стать сознательным строителем нашего светлого будущего и коммунизма в нашей стране!.. Я успешно окончил школу и получил аттестат о неполном среднем образовании. Я окончил ремесленное училище и получил трудовую специальность. А ещё я начал заниматься спортом и захотел сделать спорт основой своей молодой жизни… Я поехал со светлой мечтой поступать в Ленинградский техникум физкультуры и спорта, но его чёрствые чиновники и бюрократы даже не допустили меня сдавать вступительные экзамены, познакомившись с моей автобиографией, в которой я ничего не утаил от них, а всё описал честно, как было… Теперь я снова выброшен за борт, и все мои светлые мечты об изменении моей ужасной жизни рухнули в один миг… И мне сейчас снова остаётся только взяться за прежнее,.. т.е. грабить и воровать и забыть навсегда обо всех своих самых светлых намерениях, которым, видимо, так и не суждено сбыться!.. 



Выслушав, со слезой на глазах, сию тираду, министр вызвал к себе всех своих подчинённых и спросил их с дрожью в голосе, в Советском ли Союзе мы все живём или в капиталистическом хищном и зверином мире, в джунглях которого – «человек человеку – волк», а не друг товарищ и брат, как у нас? И должны ли они помогать таким падшим мальчишкам, которые очень хотят стать людьми или нет? И когда он услышал от своих подчинённых, что всё, именно, так, а никак не иначе, то министр сказал им, теперь уже со справедливым гневом в голосе:





- Немедленно звоните в техникум, либо сами туда выезжайте, но чтоб этот хороший паренёк (простите, как Ваша фамилия, ах, да, Щербаков-Щербаков) был немедленно… Я повторяю, немедленно зачислен!..





Вот так Мадьяра, или, простите, ныне уже – Мадя, стал студентом вышеозначенного спортивного заведения. 


Долго ли, коротко ли сказочка-то сказывается, но Мадя этот техникум как-то и окончил. Но ведь потом ждала его ещё и Красная Армия, которая, к сожалению и действительно, не [image: image21.jpg]


одному молодому человеку сломала жизнь и судьбу. Но только не Маде!








Начальник Львовского Военного Округа по спортивной подготовке – майор Николай Иванович Чугунов был неожиданно вызван к командующему округом – генерал-лейтенанту Коробко Сергею Павловичу. Майор перебрал в своей голове все свои содеянные и не содеянные поступки и проступки и, дрожа всеми своими майорскими внутренностями и внешностями, отправился на ковёр к генералу, даже не представляя себе причины его вызова к нему.



Однако, войдя в генеральский кабинет, он был крайне удивлён и даже шокирован, увидев там Мадю – элегантно по-летнему одетого и развалившегося в генеральском кресле напротив его стола. Небрежно закинутая одна его узкобрючная [image: image22.png]POCMAA He YNiigam
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нога, по тем «стиляжным временам», на другую, открывала обозрению модные эластик-носки с синими обезьянками на них и шикарные коричневые туфли на толстенном белом рифлёном каучуке.








- Вот, Николай Иванович! – Генерал с улыбкой вышел из-за стола навстречу Чугуненко, пожимая ему руку, а другой показывая на сидящего Мадю. – Познакомься! Модест Петрович – молодой специалист и тренер по водному поло, прибыл к нам из Ленинграда поднимать спорт в округе!




Майор растерянно протянул Маде руку, хотя очень хорошо его знал, как своего же солдата-разгильдяя  срочной службы, не вылазившего с губы. Но главное, что у него от сердца отлегло, когда он понял, что этот неожиданный вызов к генералу ничем неприятным ему не грозит.



- Ну, так что? – Спросил генерал, заметив некоторую растерянность в поведении майора, и продолжил. – Думаю, что его нужно зачислить в штат, оформить договор и пусть создаёт нам в округе ватерпольную команду. Ну, а о должности и чине мы подумаем!







Майору ничего не оставалось другого, как только
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согласиться с генералом. Однако, и спорт в округе Маде слишком долго не пришлось поднимать, ибо армия это было совсем не то место, где можно было Маде прилагать свой талант.








Наука утверждает, что никому ещё в мире не удавалось симулировать помешательство или шизофрению и даже героям «Золотого телёнка» во главе с бухгалтером Берлагой, но только не Маде! И потому ровно через полгода от своего призыва на срочную службу и поощрённой генералом его «спортивно-армейской» деятельности, он уже снова околачивался в своей дорогой Виннице, несмотря на то, что в пехоте тогда служили 3 года, а в морфлоте – все 4.






Теперь он всегда был элегантно одет и даже при галстуке, и с дорогой кожаной папкой в руке, но в которой, правда, лишь иногда кое-что появлялось, но совсем не документы, а какие-нибудь затёртые денежные купюры. Да, это был человек, как и Ильфо-Петровский Ося, «который любил и страдал. Он любил деньги и страдал от их недостатка!»


А напротив кинотеатра им. Коцюбинского находилось несколько магазинов, оттеснённых к улице 9-го января рестораном «Винница» и разделённых входом в главную городскую Сберкассу, сама же которая находилась на втором этаже этого здания. Центральным магазином здесь был – винный, который находился слева от этого входа в Сберкассу и который так и назывался – «Укрголоввино», о чём сообщала добропорядочным винничанам огромная и светящаяся надпись над его входом. Справа же от Сберкассы и уже на самом перекрёстке ютился небольшой магазинчик молочной продукции – «Молоко» с голубой застеклённой дверью и такими же рамами на окнах.







Винным магазином заправлял косоглазый и пожилой еврей - Кац. Магазин этот был светлый, чистый и просторный. Стеклянный прилавок отделял посетителей от Каца, за которым тот волшебствовал. В магазине был всегда широкий выбор самых прекрасных и дорогих сухих и креплёных вин, которые все по тем временам стоили копейки. И Белые, и Красные портвейны Массандры всех сортов, и Мадера, и молдавские – Рислинги, Алиготэ, Алб, Роз и Вин де Масс, Негру де Пуркарь, Совиньён, Фетяска и пр., и Коньяки от 3-х звёздочек до КВВК – 15-летней выдержки, и разнообразные разливные вина из огромной бочки, стилизованный торец которой торчал из стены по ту сторону прилавка, занимая чуть ли не половину её, с десятком тоже огромных кранов внизу. И разнообразный выбор Советских шампанских вин, и ликёры, и Бендектины, и Шартрезы, а, главное, знаменитый и прекрасный Кагор, который тоже был копеечных цен, и потому которым могли позволить себе побаловаться и нищие студенты и даже старшие школьники, ведь тогда никаких ограничений в продаже вин не было. Да, это было и качество высочайшей пробы, и ассортимент, и ценность, и дешевизна, и чистота, и прекрасное отношение к Советскому рабочему человеку! Не смейтесь, пожалуйста, ибо алкоголиков там не было, но там было всё то, на что иностранные граждане капстран могли пускать только слюнки и облизываться, издали наблюдая за этой роскошью за копейки. И все винничане с удовольствием шли в этот винный [image: image24.png]Tanro-4. Rock-5-
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магазин к Кацу, которого все очень уважали, и он, в свою очередь, очень приветливо и интеллигентно встречал всех,  и по стеклянному прилавку скользили полные стаканы ароматных и дорогих вин. Что и говорить, в этом магазине был всегда порядок и никаких перепоев или, не дай Боже, скандалов. Только тишина и улыбки. И воль стен тоже были стеклянные полочки и стойки, у которых можно было распить и бутылочку в компании друга или друзей, закусив конфеткой, ассортимент и широкий выбор которых был не меньше, чем у вин, и поговорить по душам.
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Один раз, как-то и Женя в морозный зимний денёк зашёл туда с киномехаником кинотеатра Коцюбинского – Сергеем Жеребцовым выпить по рюмочке. Женя, естественно, вообще, не пил, но Сергей его туда затащил: то ли Сергей ему был за что-то очень благодарен, то ли Женя ему. Распив по стаканчику чего-то очень вкусненького, прозрачного и беленького и закусив конфеткой, они, довольные собой, распрощались, и Женя пошёл домой.









Вечерело. Закат и небо были багрово-красные, видимо, на ветреный мороз, да и сейчас он уже был немалый. Похоже, Женю слегка разобрало. А дом у него в ту пору, следует заметить, был – «проходной двор», где частенько собиралась вся винницкая шантрапа.  Его друзья могли прийти к нему в гости и привести с собой ещё кого-то незнакомых послушать музыку, большим знатоком которой в ту пору Женя слыл в городе, [image: image26.jpg]-Bbl BHAMTE, LIVPA, KAKS Bbin NPAB!
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особенно, джаза, обладая и огромной его коллекцией, и прекрасными, и высококачественными «самопальными» акустическими агрегатами, т.е. колонками, каковых в городе пока ни у кого не было и промышленность, в том числе и зарубежная, такого ещё и не выпускала и даже не пыталась ещё их и разрабатывать. Ведь, кроме того, что он был музыкант, так он ещё был и радиолюбитель высокого уровня.



Потом Женя мог уйти по делам, оставив их одних, потом могли уйти и его друзья, оставив незнакомых, а потом и те, запустив кого-то и, вообще, незнакомых на своё место слушателей и любителей джаза, что, по всей вероятности, и имело место в тот памятный вечер, когда, после рюмочки с Сергеем, Женя пришёл к себе домой.




Наружная дверь оказалась незапертой. Женя вошёл и открыл дверь в комнату. Там в полумраке танцевали какие-то незнакомые ему пары под звуки истинного и высококачественного джаза. Женя постоял, потоптался у порога, соображая куда он попал. Кто-то спросил его, что или кто ему нужен? Женя же, поняв, что он попал не к себе домой, извинился и вышел. Однако, в подъезде, глянув на номер квартиры, он понял, что всё-таки был уже у себя дома. Мама была на работе, тётя возилась на кухне, привыкшая к этим музыкальным наваждениям, а Женя «под кайфом» вполне мог пойти искать свой дом в другом месте. Потом все смеялись над его этим приключением.






Мадя к Кацу обычно заходил не один, а с компанией таких же, как и сам, разгильдяев.





- Ну, что, Кац! – С порога говаривал Мадя, размахивая своей солидной папкой, с какими обычно ходили только сотрудники ОБХСС или, на крайний случай, Санэпидемстанции. – Налей-ка моим друзьям какой-нибудь дорогой смолы!

- Нет, Вадик! – Дружелюбно и спокойно отвечал ему Кац. – Ты мне уже и так очень задолжал!  




- А много? – Весело вопрошал Мадя, и Кац открывал ему свою «поваренную» и долговую книгу, где были записаны все долги всех винницких оболтусов, вроде Мади.



- Триста пятьдесят! – Улыбался Кац.



- Значит так, Кац. – Солидно говори Мадя. – Ты пока угости моих друзей, а я сейчас с тобой рассчитаюсь. 


С этими словами Мадя, всё также уверенно размахивая своей ОБЭХАЭСЭССОВСКОЙ папкой, выходил из «Укрголоввино» и через несколько минут, выполняя своё обещание Кацу, действительно, появлялся с деньгами.


Иногда это могло происходить и несколько иначе, но зато делая ясным способ раздобычи Мадей этих долговых денежек.








К «Укрголоввино» подкатывало такси. Дверца открывалась, и оттуда появлялась хитро улыбающаяся конопатая Мадина физиономия, всё с той же солидной папкой, с которой он теперь ни на минуту не расставался.   
 


- Эй, потерянные! – Обратился он к компании забулдыг, стоящих на тротуаре против «Укрголоввино». – Займите рубчик!..








«Потерянные» никак не отреагировали на Мадин призыв.
- Что, пусты, как турецкий барабан? – Видимо, [image: image27.jpg]


справедливо констатировал он на их молчаливое нежелание выполнить его такую примитивную просьбу. – Ладно… Я не обидчив!








Напротив, возле библиотеки Тимирязева появилась «Сонька» Лежбецкая – очень красивая и модная девушка, известная городская штучка.





- Эй, потерянная! – Крикнул ей Мадя. – Займи пятак!

- Ты что, Вадюсик! – Промурлыкала она ему через дорогу. – Как турецкий барабан! – Похлопала она себя по карману куртки, прекрасно помня любимое Мадино выражение, характеризующее экономическое состояние клиента, и делая этим ему приятное.







- Эй, потерянные! – Повернулся Мадя снова к забулдыгам. – Хотите принять на грудь?..




Те удивлённо уставились на него – ведь только что у него, как говорится, и рубля за душой не было, а тут такое обнадёживающее предложение и приглашение.



- Вижу, что возражений нет! – Продолжал Мадя. – Тогда вперёд и только вперёд! – И в тот же миг вся компания устремилась к Кацу.







- Кац! – Начал Мадя прямо с порога. – Мы тут с друзьями…- Саркастически усмехнулся он, обводя эдаким элегантным жестом всю компанию, как будто представляя их. – Решили сегодня зайти к тебе в гости, т.е. нанести тебе, так сказать, визит вежливости, так что будь добр налей-ка всем чего-нибудь такого токайского или забулдайского!..


- Нет, Вадик! – Серьёзно ответил ему одноглазый Кац, открывая, как обычно, свою долговую книгу и окидывая взглядом давно ему знакомую и даже уже изрядно надоевшую компанию городских пьянчуг. – Ты мне и так уже очень задолжал… Так что, рассчитайся за прошлое, тогда и продолжим разговор!..






- Сколько? – Усмехнулся Вадюсик.



- На сей раз – 400! – Взгрустнул Кац.



- Не расстраивайся, Кац! – Усмехнулся Мадя. – Какие проблемы? Наливай всем, как я сказал, а я сейчас прибуду с ассигнациями. Только позвоню в Чикагский банк, чтоб сняли с моего счёта немного валюты!.. – С этими словами он покинул «Укрголоввино», оставляя за собой шлейф веселья и бесшабашности и тут же, всё также уверенно размахивая своей ОБЭХАЭСЭССОВСКОЙ кожаной папкой, зашёл в соседний молочный магазин и спокойно подошёл к стеклянной витрине с молокопродуктами.
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- Девушка! – Подозвал он продавщицу магазина, показывая на что-то под стеклом витрины. – Это, что такое там у Вас – муха?








- Где? – Испугалась продавщица. – Глядя на Мадьярин неподкупно-суровый вид и его, тоже пугающего вида, папку. – Нет, что Вы, что Вы!.. – Она молитвенно сложила руки перед собой. – Это не муха!.. Вам показалось!.. Это – крошка-крошка!..








- Крошка, говорите? – Возмутился Мадя. 



- Бабушка! – Обратился он к какой-то старушке-покупательнице рядом. – Посмотрите, пожалуйста, сюда… Вот, продавец говорит, что это крошка, а по-моему – это муха, а Вы что скажете?








Старушка, даже не глянув в витрину, ибо она там вряд ли что могла бы и рассмотреть, но глянув на солидный Мадин вид и его ужасную кожаную папку, и вспомнив, к тому же, как недавно в каком-то магазине её, вроде бы, чуть ни обсчитала, подобная этой, продавщица, тут же согласилась с Мадей, который немедленно расстегнул свою страшную папку, достал оттуда лист белой бумаги, ручку и сказал устрашающе:
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- Мы сейчас с Вами составим протокол об антисанитарном состоянии магазина, а Вы его подпишите!..

Старушка, поджав губы, злорадно кивнула, ещё раз вспомнив, как в другом магазине её недавно обвесили на 10 граммов.








- Ой, прошу Вас! – Взмолилась продавщица, почувствовав всю неотвратимость беды и фатальность судьбы. – Не нужно протокола, очень Вас прошу!




С этими словами она схватила Вадика за рукав его ратинового пальто и потащила подальше от этой злорадной старушки-активистки, тут же из кармашка халатика доставая смятые купюры.







- Вы что? – Возмутился Мадя. – Взятка? Я - при исполнении!..








- Не нужно, прошу Вас! – Молилась продавщица.

- Сколько тут у Вас? – Снизошёл Мадя.



- Четыреста. – Опустила глаза продавщица.


- Пятьсот! – Категорически подытожил Мадя.


- Возьмите четыреста. – Попросила продавщица, поняв, наконец, с кем она имеет дело.





- Считаю, что торг здесь неуместен! – Повторил Мадя на сей раз цитату Кисы Воробьянинова из известных всем «Стульев», за которую тот получил под столом пинок от Бендера, что означало – «Браво Киса! Вот, что значит – школа!»
Получив свои 500, Мадя тут же явился к Кацу, рассчитался с ним, а оставшиеся – 100 пустил на дальнейшие свои развлечения.







Мадю знал весь город. Продавщицы и официантки плакали от него. Но прочие винничане, хоть и знали, что он собой представляет, отчасти и уважали его.



Особенно приятен он всем был, когда на пляже «Кумбары» он играл в карты. Бендеровский юмор так и сыпался из его уст, и потому обычно полпляжа собиралось вокруг него, чтоб получить удовольствие и от души посмеяться. Но, главное, что он играл легко, весело и несерьёзно, шутил, баловался и выигрывал, а его партнёры по игре потели от напряжения, нервничали, шипели от злости и проигрывали.



Когда начиналась игра, Вадик обычно говорил:


- Нестерко-борзая – за инструментом, т.е. за картами!
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«Борзой-Нестеркой» был худой и белобрысый холерик, слегка долбанутый – «великий шахматист» Алик Нестеренко. Он, действительно, был очень сильный шахматист 1-го разряда и, как все или, точнее, как многие шахматисты был слегка долбанут, т.е. сдвинут по фазе, и неравнодушен к деньгам. А потому однажды даже поспорил с Юрием Ивановичем Протопоповым – борцом, тренером по классической борьбе, симпатичным мужчиной, умнейшим человеком и тоже Винницкой легендарной личностью – на 100 рублей, что выпьет враз литр водки.







Заметим, что смертельная доза водки для человека весом 60 кг – 1,2 литра, а Нестеренко был худ, белобрыс и, к тому же, с сердечными проблемами. А весил он вряд ли и 60. Было это на Великий Пролетарский Праздник под 7-е ноября и опять-таки в ресторане – «Винница». Но он всё же выпил из пол-литровой банки две пол-литры «Столичной» и выиграл эту заветную сотню. Вышел, попытался что-то выблевать и отрубился со словами: «Все видели, что я не соврал? Юу-рий И-иванович и Вы-ы видели?..» Так на праздник его за руки и за ноги оттарабанили домой и в отрубе сдали его бедной маме.
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А Мадя всем придумывал смешные кликухи. Например, соседа по своему дому и хорошего мальчика – Яшу Вейцмана, он неизменно называл не иначе, как – Вэша Яйцман.


Мадины же поклонники, а были и такие, ценили его за то, что это был настоящий, а не книжный и, к тому же, Винницкий – Остап Бендер. Также считал это и Женя, общаясь с ним. А когда начали снимать в СССР фильмы по Ильфу и Петрову (ведь какое-то время даже их книги были почти что в запрете), то Женя даже на киностудию послал своё предложение – взять Вадика на главную роль и, естественно, с его согласия. Да, что тут говорить, настоящих-то Бендеров в СССР, как уже говорилось ранее, было всего – 3 (три) и двое из них проживали в Виннице. Не винничанином из этой троицы был только Народный артист СССР - Михаил Иванович Жаров, а винничане – «Мадя» Вадик Щербаков и Коля Чмырёв, пожалуй, и фамилия которого вполне соответствовала содержанию, были супер Бендерами. К тому же, Коля Чмырёв, хоть он и был, похоже, вполне добропорядочным человеком и ни в каких авантюрах, под стать Мадиным, никогда замечен не был, но зато внешне он больше всех подходил под Бендера: с хитрой и весёлой физиономией, с Бендеровским складом и характером, но, к тому же, ещё и мощного спортивного телосложения, на выступающей вперёд «колесом» груди которого легко просматривалась татуировка «турецких янычаров».
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А Мадя, однако и вдруг, на какое-то время пропал из Винницы. Одни говорили, что он якобы пошёл очень сильно вверх, другие – что очень вниз.  Но когда в «Известиях» появилась статья о том, что администратор футбольной команды – «Благовещенск на Амуре» исчез вместе с 50 000 рублей, все Винничане поняли, что это – Мадя. 



Так оно и было на самом деле. А после этого он ещё на большее время куда-то запропастился. И появился снова в Виннице только зимой 1964 г.





В это время в Женином доме шёл очередной капитальный ремонт. Кухонные полы и коридорные были разобраны сверху донизу, а потому с крыши можно было в проёме увидеть земляной пол подвала под домом. Часть жильцов была отселена в другие квартиры других домов. Часть же осталась на месте, кто не хотел переезжать. Осталась в одной комнате, без всяких удобств и даже туалета, и Женина семья с мамой и тётей. Женя, естественно, одевался сейчас, как попало, ибо вокруг была пыль да грязь и приходилось со всем этим ещё и работать. Но, тем не менее, он по привычке каждый вечер ещё пытался выйти на улицу, чтоб пройтись по любимой стометровке и подышать свежим воздухом после этой пыли и грязи. Потому он на всё это затрапезное одевал только своё приличное пальто и выходил в город. Вот тут-то он однажды и встретил Мадю. О, это была встреча! 
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- Пошли в кабак! – Сказал Вадик. – Отметим!


Женя же, зная его повадки – приглашать в кабак за счёт приглашаемого – сказал, улыбнувшись:




- Вадик, я сейчас не при деньгах. Да и одет я не для ресторана… Ремонт у нас капитальный,.. ты ж знаешь. Ты ж – сосед и всё это видишь!






- Да, - сказал Вадик, - я вижу, но заодно и слышу, как ты на своей саксофоновой альтушке на весь двор каждый день шпаришь вещицу Арти Шоу – «Мягкая, как на рассвете»!

Действительно, Женя её играл. Это было очень любимое его произведение джаза.






- Что, слышно? – Удивился он.




- Ещё как! – Сказал Вадик. – Пошли в кабак, я приглашаю!








- Да я ж не одет! – Скривился Женя.



- Пустяки! – Сказал Мадя. – Нас и в вестибюле обслужат!
И они пошли в парковский – «Пэршотравнэвый».  

Кто хоть раз бывал в этом кабаке, тот помнит, что там огромный вестибюль. С одной стороны раздевалка, а посредине огромный и круглый стол под люстрой, за который можно было и сесть, так как там были и стулья. А можно было и пальто, и вещи положить на него, взятые в раздевалке, чтоб одеться, или, напротив, раздеться, на столе сложить и сдать туда.


Войдя в холл, Вадик пальчиком и очень фамильярным, и высоковельможным жестом подозвал швейцара.



- Дядя! – Сказал он. – Бегом на этажи и скажи Софье Андреевне, что приехал Модест Петрович!
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Женя пока ещё несколько удивлённо и очень недоверчиво взирал на эту сцену. Но, когда они сели за этот стол, а по лестнице вниз с накрашенными улыбками «от ушей и до ушей» сбежала не одна Софья Андреевна, а весь вечерний персонал ресторана в наколках и белых передничках, строем и очередью одна за другой, с милыми и восхищёнными восклицаниями и всплеском ладоней, то Женя уж действительно был поражён. 







- Ах-ах-ах! Ах, Модест Петрович!..



- Вы приехали!..






- Какая радость!..






- Где Вы были?..






- Совсем забыли нас!..





- Мы уж Вас заждались!..





- И чуть ли ни потеряли!..





Вадик же спокойно, с высокомерной улыбкой похлопывал их по круглым и упругим задницам, обнимал, прижимал к себе, поглаживал, в щёчки целовал и ручки, отвечая взаимностью на их ласковое приветствие и внимание к его персоне.








- Ах, дорогой! Что же Вы здесь?




- Поднимайтесь же к нам наверх!




- Мы будем Вам бесконечно рады!.. – Щебетали они наперебой, на что Вадик спокойно отвечал:



- Да уж, увольте-с! Это мой друг! – Он элегантно показал на Женю. – Директор главка! Но, знаете ли, мы неожиданно встретились… Он не одет по этикету,.. да и я, пожалуй, тоже… Так что, предпочли бы здесь отметить нашу встречу…


- Ну, хорошо!.. – Согласились они нехотя.


- Так уж, дорогие, - продолжал Вадик, - пару бутылочек нам сюда токайского. Коробочку конфет… Ну, скажем, - «Вишня в спирту»… Вы согласны, Сергей Порфирьевич? – Обратился он к Жене, на что тот согласно кивнул. – Да, ещё там пару салатов, оливье, сыр голландский, лимон и тэ дэ… Да и, пожалуй, всё, девочки!..






Девочки скрылись, как и появились, но через мгновение с подносами и бутылками все снова сбежали вниз. Да, это был вечер встречи, юмора и смеха, который Женя вряд ли когда сможет забыть!
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Вначале два солидных мужчины, одеваясь, удивились, почему они здесь сидят. Вадик тяжело вздохнул и, устало улыбнувшись, пригласил их к столу, разливая всем белое вино.
- Видите ли, - сказал он всё также устало, - мы после рейса… Очень трудного, следует заметить, рейса… Туда подниматься не хотели, но… расслабиться нам, просто, было необходимо.








- Вы что, водители-дальнобойщики? – Спросил один из них, присаживаясь.







- Нет, мы – лётчики гражданской авиации… - Ответил Вадик.









- А, тогда понятно. – Сказал второй, тоже садясь. – Что, трудно было?








- Не то слово!.. – Ответил Мадя. – Считайте, что на грани мы были… Н-да… Могли нас уж тут и не увидеть!..


- А что такое?..






- Обледенение плоскостей,.. да ещё кое-что…
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- А что за машина?






- «ТУ». – Кивнул задумчиво Вадик. – Я – командир лайнера,.. а это – мой штурман… - Показал он на Женю. – Без которого мы в небе, как слепые котята.




- А ведь говорят, что «ТУ» – машина стабильная?

- Говорят-говорят!.. – Усмехнулся Мадя. – Впрочем, так оно и есть… И если бы это был не «ТУ», то кто знает чем бы и, вообще, эта история могла бы закончиться!.. Да, кроме того, и пассажиров же не хотят отпугивать… Но когда на плоскостях лёд до 12 см толщиной, то как Вы думаете, могли мы вспомнить о его стабильности? Нет, пожалуй, вру я: с этой и, к тому же, благодарной мыслью о нём мы постоянно помним – ложимся и встаём!..
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О да, это был очень солидный и очень уважительный разговор. Однако, как только он окончился, и два этих очень серьёзных мужчины, очень вежливо попрощавшись, ушли, на стол свою шинелишку и убранство двух своих раскрашенных мадам бросил какой-то подвыпивший офицерик, только что сбежавший вместе с ними вниз и одеваясь. Он весело шутил, вертелся вокруг своих барышень, заплетающимся языком отпускал им всяческие комплименты и совершенно не обращал внимания на двух «джентльменов» - Вадика и Женю за этим же столом распивавших «аперитив». Он уже одел своих дам и хотел было схватить свою шинелишку с погонами и золотыми пуговицами, как Мадя положил на неё свою руку. Офицерик дёрнул и уставился на Мадю.





- Так что, дорогой, - обратился к нему Вадим, - всё пьёшь, гуляешь?
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Офицерик молчал, не зная что ответить.



- Ты на всём готовом! – Продолжал Мадя. – Вот шинель у тебя с золотыми погонами. – Мадя небрежно отшвырнул её прочь. – Бабки государство тебе платит… А ты их тут пропиваешь по кабакам и шляешься с девками!..



«Девки» тут же тоже приблизились к столу, предчувствуя надвигающийся скандал. А офицерик, как язык проглотил.
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- А я вот, - продолжал Мадя, поняв, кто перед ним, - простой слесарь!.. Ты видишь эти руки? – И он сунул свои интеллигентные, изнеженные и никогда не прикасавшиеся ни к какому инструменту, кроме рюмок и бутылок, руки под нос офицерику. – Я этими рабочими руками зарабатываю себе на жизнь с самого детства!.. Одеваюсь!.. Кормлю родителей,.. а теперь уже и свою семью!.. Да, ещё кормлю вот таких дармоедов, как ты!.. А ты тут пьёшь и гуляешь с этими… - Мадя пренебрежительно махнул рукой в сторону девиц.


- Но-но… - У офицерика начал прорезаться голос. – Ну, я учился… Я не виноват… А вот ты не учился и ты – слесарь, а я – офицер Советской Армии. – Он уже почти пришёл в себя от испуга и, поняв, что здесь никто его не собирается бить, осмелел, подошёл к Вадику поближе и дружески, покровительственно и фамильярно положил руку ему на плечо.
- Ноги! – Сказал Вадик. – У меня пальто из лавсана!

- Что? – Не понял офицерик. – Какие ноги?


- А что? – Деланно удивился Мадя. – Ты что думаешь, что у тебя из-под этих погон руки растут?




Компанию «ветром сдуло».





Но тут появилась для одевания новая компания, спустившись из зала по центральной лестнице, во главе с каким-то не то кавказцем, не то узбеком, который с пьяной восточной улыбкой и, видимо, с дружескими намерениями подошёл к их столу.









- Ибрагимов? – Сказал Вадик, не то удивлённо, не то весело, не то угрожающе. – А мы Вас тут уже давно поджидаем!.. Полковник КГБ – Чекалин. – Представился он. У «кавказца» пьяную улыбку, как рукой сняло, и он удивлённо и испуганно посмотрел на Мадю.





- Где наркотики? – Жёстко спросил Мадя, пододвигая кавказцу стул. – Садись Ибрагимов!




- Я нэ Ибрагымов. – Сказал заикаясь тот.



- Руки на стол! – Скомандовал Мадя. – Майор! – Обратился он к Жене. – Дайте наручники. Ибрагимов, где украденные вещи от последнего ограбления?



- Вы ч-что! – Взмолился кавказец. - Моя фамилия – Костикоев! Я нэ ест Ибрагымов!





- Майор! – Сказал Мадя, снова обращаясь к Жене. – Подгоните машину. Отвезём его в управление. Там он всё быстро расскажет и сознается!





- Я нэ Ибрагымов! – Чуть уже ни плакал кавказец. – Я – Костикоев!








Подошли и женщины, и мужчины этой компании, вмешиваясь в разговор.






- Нет-нет! Вы что, товарищ полковник! Вы ошиблись, это не Ибрагимов. Я клянусь! Это – Костикоев, мой муж! Вот его и мои документы. Мы тут отмечали…




- Майор! Проверьте! – Прервал их Мадя, снова обращаясь к Жене.
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Женю уже давил смех, но он, подыгрывая Вадику, серьёзно взял документы из рук растерянной жены и нехотя полистал их.








- Товарищ полковник! – Серьёзно сказал он. – Вы ошиблись! Это, действительно, не Ибрагимов! Его фамилия – Костикоев!








- Документы – фальшивые! – Сказал Мадя уверенно.

- Да, вроде, нет! – Вступился за них Женя. – Конечно, нужна экспертиза!







- Вот, именно, экс-пер-тиза! – Сказал Мадя по слогам.

- Они настоящие-настоящие! – Зашумели все. – Товарищ майор всё правильно говорит! Мы – из Кабардино-Балкарии!

- Так я и думал! – Уверенно сказал Мадя. – Связной!

- Какой связной, дорогой! – Снова зашумели все.

Мадя тяжело вздохнул.





- Значит так, граждане. – Подвёл он итог. – Мы ж не какие-то звери, хоть о нас и рассказывают всяческие небылицы! Завтра к нам в Управление, к 8-оо, в кабинет 403-й. Мы разберёмся. А сейчас – свободны! Если уж товарищ майор за Вас ручается… Под его ответственность и потому его уж не подведите!..








Когда они, быстро одевшись, ушли, Вадик сказал Жене:
- Вот видишь, как всё очень просто! Я уверен, что за этим Костикоевым есть грешки и немалые. Я людей очень хорошо знаю и вижу их насквозь. Если б не было, он бы так не испугался и вёл бы себя совершенно иначе. И если бы здесь не ты, и если бы и мне самому-то не было бы сегодня лень этим заниматься, то я бы мог его прямо сейчас раскрутить на огромные бабки!







Но тут с лестницы спустилась целая группа разновозрастных молоденьких и симпатичных девушек и женщин и первые из них удивлённо раскрыли рты, глядя на Вадика и Женю за огромным столом холла.



- Ой, Ваши лица мне знакомы! – Сказала первая из них, восхищённо, умилённо и изумлённо прижимая руки к груди.

Вадик солидно, добродушно и покровительственно улыбнулся, встал из-за стола и, подходя к ним, сказал:
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- Да, Вы не ошиблись! Народный артист СССР – Кирсанов! А это, - указал он на Женю, - тоже Народный артист СССР – Иван Добренко!






Лишь только тут Женя сообразил, что Мадя прочитал на улице афишу МХАТА о двухдневных гастролях в Виннице.

- Ой-ой! - Всплеснули руками женщины. – Какая честь! Мы и не надеялись так близко увидеть Вас! Мы тоже – артистки, - она застеснялась, - любители и очень поклоняемся Вам и Вашему Великому театру! Сейчас мы прямо с Вашего спектакля, полны впечатлений!..





- Да и мы вот тоже после оного. – Сказал Мадя, продолжая играть роль Народного артиста. – Захотели слегка расслабиться и снять напряжение!





- Что ж Вы здесь? – Щебетали женщины, окружив их. – Идёмте наверх, если можно?..
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- Да нет! – Солидно ответствовал Мадя. – Ведь мы ещё в гриме и даже в костюмах спектакля. Куда уж нам! Да и нам просто успокоиться хочется после этого возбуждения сцены! Так что уж увольте-с! И извинения покорно просим! Не обижайтесь!..








Да, от этой весёлой компании они ещё долго не могли отделаться и, лишь написав на всём, что только им давали эти милые женщины, свои автографы, им удалось, наконец, с ними распрощаться. А Женя, подумал и сказал Вадику:


- А что, мне можно было и наверх. Ведь я под пальто как раз одет, как персонажи М.Горького – «На дне»!



Потом было ещё очень много встреч с посетителями ресторана этого вечера и Мадя, действительно, как великий артист, моментально перевоплощался из одной роли в другую, за этот вечер перебывав в доброй сотне из них. Жаль вот только, что зрителем их и этого великолепного Мадиного спектакля был один лишь только гардеробщик, прекрасно знавший Мадю по прошлым временам и сейчас от каждой из этих сцен умиравший со смеху. Потом Женя с Мадей, после ухода из ресторана, ещё долго, наверное полночи, гуляли и бродили по ночному городу, и Мадя ему доверительно рассказывал о своих похождениях и [image: image43.png]


приключениях, которых, пожалуй, хватило бы на десяток толстенных и, к тому ж, криминальных романов.



А вот одно из более поздних Мадиных похождений, и оно уже не такое безобидное, как предыдущее, описанное выше.
Организация – «Гортоп» находилась в те годы на ул. Карла Маркса, что за ж.д. вокзалом. А, может, она там и сейчас находится. Командовали ею – евреи, как и многими тогда подобными и малыми организациями, например, базарными и скобяными лавками, где собирался весь их цвет. И директором «Гортопа» был еврей и, к тому же, Женин соученик из 9-й школы, из параллельного класса, молодой ещё парень, но к тому же ещё и высокомерный сионист. Но это так, к слову. 
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Контора «Гортопа» была устроена довольно своеобразно. Здание её было не то одноэтажное, не то двухэтажное, но стояло оно как бы на сваях, т.е. поднятое над землёй. С улицы в её парадный, так сказать, вход вела высокая деревянная лестница, за дверью которого шёл прямой коридор к чёрному входу-выходу во двор, в который также можно было попасть, спустившись вниз по такой же аналогичной лестнице, как и у парадного входа. Во дворе «Гортопа» находились склады, естественно, с топливными материалами: дровами, углём и т.д. А так как в те годы в Виннице центрального водяного отопления ещё не было, а газ лишь только начинали потихоньку в городе внедрять, то в этой организации, особенно осенью, вечно сотнями и тысячами толпился народ, создавая огромные очереди и ажиотаж вокруг закупки этого сырья, которое ещё и выписать, и получить было не так-то и просто и часто лишь по звонку сверху или за взятку кое-кому, то бишь – «на лапу».

Весь «Гортоп» был обнесен огромным и высоким дощатым забором и попасть в его двор можно было лишь по этому вышеозначенному пути. Но вот вывезти из него, уже полученное сырьё, можно было только через ворота и только по накладной из бухгалтерии, и только с визой директора [image: image45.png]U e HAM NPOTEeCcT
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«Гортопа». Но для того, чтоб увидеться с ними, т.е. попасть в саму контору этой организации, нужно было из проходного коридора «вход-выход» повернуть направо и там решать свои отопительные вопросы и проблемы, которые, как уже говорилось выше, там решались с «огромными трудностями» и частенько только коррупционного характера.   



Как-то раз, уже известный нам, «Вица», т.е. Женин соученик по 9-й школе – Виктор Белостоков, в глубокой задумчивости идя по улице Карла Маркса мимо «Гортопа», неожиданно увидел там, также стоящего в очень глубокой задумчивости – Мадю.






- Хочешь выпить? – Остановил его Мадя.



Вица всегда хотел выпить и потому ответил вполне утвердительно.







- Тогда, - сказал Мадя, - ты будешь моим замом! Отныне тебя зовут – Абрам Моисеевич. Евреи всегда здесь были в почёте, ибо все знают, что им можно и нужно давать и что они все это берут без колебаний и скидки на ОБХСС!


- Я не справлюсь! – Сказал Вица. – Я ведь - не еврей и не знаю их повадок!







- Олух! – Сказал Мадя. – Стоит только тебе осознать, что ты действительно – Абрам Моисеевич, как эта их ментальность немедленно к тебе придёт!






- Я уже осознал! – Уверенно сказал Вица.



- Молодец! – Похвалил его Мадя. – Тогда пошли.

- А ты кто? – Спросил Вица.




- Ха! – Удивился Мадя. – Я – директор, Модест Петрович! Вот тебе моя папка. Там бумага и скрепки, и пошли к  народу!
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- Товарищи! – С крыльца чёрного входа, как великий трибун, обратился Мадя к народу, после того, как они с Вицыком прошли, по известному уже нам, прямому коридору сквозь «Гортоп». – Мы вот подумали с коллективом и решили ускорить эту процедуру получения Вами отопительных средств! Так сказать, идя навстречу пожеланиям трудящихся! Н-да. Наше время, так сказать, подсказывает новые формы работы с населением!








Измученная толпа, которая уже несколько месяцев осаждала «Гортоп» в надежде обеспечить себя топливом на зиму, с облегчённым вздохом и новой надеждой немедленно окружила Мадю и Вицыка, благодушно спустившихся с крыльца к ним.







- Вот мой заместитель – Абрам Моисеевич! – Продолжал Мадя. – Он сейчас раздаст Вам листочки бумаги и скрепки. Вы на них, пожалуйста, напишите свои фамилии, а также, что Вам нужно и сколько. Цены, я надеюсь, Вам известны. Потому приколите скрепками к этим листикам деньги и сдайте ему.  Мы зайдём в контору, оформим накладные и, буквально, через каких-нибудь полчаса, Вы все сможете здесь же со складов получить своё топливо! Все согласны?




Трудно даже было передать словами, как эти люди были обрадованы. Они немедленно выполнили всё то, что от них требовалось и сдали свои деньги Вицыку, приколотые скрепками к этим бумажным листикам. Мадя солидно поблагодарил всех и, пожелав им удачи, поднялся вместе со своим «замом» по лестнице чёрного входа. Пройдя сквозь «Гортоп» и выйдя на улицу, он на мгновение остановился, перевёл дух и сказал:






- А теперь, Вица, бежим! Ибо, если нас догонят, то нам будет значительно хуже, чем человеку без паспорта - гражданину Паниковскому с краденым гусем! А фамилии ты, пожалуйста, уж сохрани. Заработаем – всё вернём до копейки!

Конечно, это Мадино похождение, как и многие другие подобные, уже шуточными назвать было далеко нельзя. Этим негодяям и паразитам головы бы следовало поотрывать за это. Только поставьте себя на место этих надеявшихся, а затем обманутых и обкраденных измученных людей, может и с последними копейками, отложенными ими на топливо. Кошмар! Даже его похождение с футбольными 50 000 можно, правда, с очень большой натяжкой, расценить, как некое сомнительное геройство, но этот поступок с «Гортопом» только мерзкой низостью и можно назвать! Однако, талант есть талант, пусть даже и такой и от этого никуда не денешься.


Да, Вадик Щербаков, он же – «Мадьяра», он же – «Мадя», был очень талантливый прохвост, шулер, негодяй и, просто, Винницкая легендарная личность. Он был в Виннице и как историческая личность, потому и нельзя не написать было о нём. Однако, совсем не как пример для подражания. А скорее, как пример того, что так вести себя никогда и никому нельзя и недозволенно, ибо такое поведение никому и никогда даром не  проходит, не говоря уже о человеческой совести и моральной стороне такого поведения. И наша дорогая Винница всегда очень жёстко наказывала эти такие свои таланты. Хотя Мадина бедная мама частенько бегала к Жениной соседке – прокурору города Надежде Александровне Тесле, защищая своего сыночка от криминала. Но есть ведь суд и выше городских парафий, где [image: image47.jpg]— $%uu 9 1utra0m 0oL
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очень добрая Надежда Александровна уж вряд ли чем могла ей помочь. Ибо очень часто «отливаются волчикам овечьи слёзки»! И, видимо, именно, поэтому очень плохо кончил и Мадя. Где-то вначале 60-х у него начались болезни ног. Сперва ему на одной из них, сверху донизу удалили какую-то не то вену, не то какой-то нерв. Потом – эту ногу, а потом – и другую. Такой ужас!
Погиб и Великий Скопыля под ножом, видимо, пьяного хирурга, который в какой-то праздничный вечер удалил ему аппендикс, вместо ремонта желудка от прободной язвы. Умер и его старший брат – Беняма от цирроза печени, и даже его молодой сынок Юрий. Да, Винница всегда очень жёстко наказывала эти такие свои таланты. Сейчас вот только, правда, какой-то вроде бы сбой в этом получился.






















Художественное оформление – Е. «Мэра».  
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                          М   А   Д   Я	      	ОСТАП БЭНДЭР – ВИННИЦКИЙ ВАРИАНТ - 3	


(Для детей и взрослых)


Издательство «Рассвет» 2005 г.
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